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Πρώτη Συνάντηση Σχολής Γονέων Ι.Ν. Αγίου 
Ρηγίνου Λεβαδείας
/ Ενορίες

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, την Κυριακή 19 
Οκτωβρίου 2025, στις 7.00 το απόγευμα, στο Πνευματικό 
Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίου Ρηγίνου Λεβαδείας, η πρώτη 
ομιλία- εκδήλωση, για την φετινή ποιμαντική χρονιά, στα 
πλαίσια της Σχολής Γονέων της Εκκλησιαστικής μας 
κοινότητας.
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Κεντρικός ομιλητής ήταν ο π. Σιλουανός Πεπονάκης, Ιεροκήρυκας και 
καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Μαυρομματίου, ο οποίος ανέπτυξε 
το θέμα: «Η ψυχολογία των αρχετύπων στη σύγχρονη οικογένεια».

Ο π. Αλέξιος, προϊστάμενος του Ναού του Αγίου Ρηγίνου, έκανε μία μικρή εισαγωγή 
για την αναγκαιότητα του θεσμού (της Σχολής Γονέων), σε μια εποχή δύσκολη και 
ιδιάζουσα, ιδιαίτερα όσον αφορά τις διαπροσωπικές σχέσεις μεταξύ του ζευγαριού 
μέσα στο γάμο, στις σχέσεις μεταξύ των γονέων και των παιδιών, αλλά και στις 
σχέσεις μεταξύ των παιδιών, ιδιαίτερα στο σχολικό περιβάλλον μέσα στο οποίο τα 
παιδιά ζουν ένα μεγάλο χρονικό διάστημα κατά την περίοδο της ανάπτυξής τους.

Η Εκκλησία οφείλει να συμπαρίσταται στον κάθε πάσχοντα αδελφό, αφενός με τα 
σωστικά Της μυστήρια, αφετέρου με διάφορα ανθρώπινα μέσα ανακούφισης του 
ανθρώπινου πόνου. Ο θεσμός της Σχολής Γονέων του Αγίου Ρηγίνου συμπληρώνει 
εφέτος, με τη χάρη του Θεού και την εμπνευσμένη καθοδήγηση του Σεπτού 
Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θηβών κ. Γεωργίου, δώδεκα έτη 
συνεχούς παρουσίας και πλούσιας δραστηριότητας προσεγγίζοντας διά μέσου των 
εκλεκτών ομιλητών θέματα που αφορούν την πνευματική και ψυχική ισορροπία 



των μελών της Εκκλησίας.

Ο π. Σιλουανός αναφέρθηκε στην δυναμική της χριστιανικής οικογένειας. Στις 
παθογένειες αλλά κυρίως στον τρόπο με τον οποίο στο σύγχρονο 
αποπροσανατολισμένο και αποϊεροποιημένο γίγνεσθαι μπορεί να λειτουργήσει μια 
οικογένεια.

Μίλησε για την σημασία των αρχετύπων μέσα από την θεωρία του Carl Gustav 
Jung, ότι αυτά παρουσιάζονται μεταξύ άλλων, ως μοτίβα ενστικτώδους 
συμπεριφοράς, ως ρυθμιστές συμπεριφοράς, ως κάτοχοι και διαμορφωτές των 
σταδίων της ζωής, ως νοηματικοί πυρήνες των συμβόλων, ως κυρίαρχοι του 
συλλογικού ασυνείδητου, κ.ά.

Επισήμανε την ανάγκη υγειών αρχετύπων, και μέσα από την διδασκαλία του Αγίου 
Σωφρονίου Σαχάρωφ για την εν Χριστώ οικογένεια, λέγοντας πως αν οι πατέρες 
και οι μητέρες θα γεννούν παιδιά συναισθανόμενοι την άκρα σπουδαιότητα του 
έργου αυτού, τότε τα παιδιά τους θα γεμίζουν από Πνεύμα Άγιο, ήδη από την 
κοιλιά της μητέρας και η πίστη στον Θεό, τον δημιουργό των απάντων, ως προς 
τον Πατέρα τους, θα γίνει γι΄ αυτά φυσική, και καμία επιστήμη δεν θα μπορέσει να 



κλονίσει την πίστη αυτή, γιατί «τὸ γεννώμενον ἐκ Πνεύματος πνεῦμα ἐστίν».

Επειδή οι άνθρωποι της εποχής μας έχασαν την υψηλή αυτή συνείδηση, άρχισαν να 
γεννούν προπαντός παιδιά κατά σάρκα, αγνοώντας και παραβλέποντας την 
πνευματική γέννα.

Η Εκκλησία οφείλει να φέρει στον κόσμο όχι μόνο την πίστη στην Ανάσταση, αλλά 
και την βεβαιότητα γι΄ αυτήν. Τότε περιττεύει η απαίτηση για οποιεσδήποτε άλλες 
ηθικιστικές διδασκαλίες.

Στη συνέχεια το ακροατήριο υπέβαλε πολλά ερωτήματα στον ομιλητή και έλαβε 
τις κατάλληλες απαντήσεις. Επικράτησε ένα πολύ καλό κλίμα και μέσα από το 
διάλογο βγήκαν πολύ χρήσιμα συμπεράσματα.






